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ที่ ปจ ๗๔๖๐๑/ว509



                     ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลหาดนางแก้ว







           อำเภอกบินทร์บุรี จังหวัดปราจีนบุรี  ๒๕๑๑๐






        16    ตุลาคม  ๒๕๕๘
เรื่อง
ขอความอนุเคราะห์ประชาสัมพันธ์การรับลงทะเบียนเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุและคนพิการรายใหม่ ที่ยังไม่เคย     
ลงทะเบียนมาก่อนและย้ายภูมิลำเนามาจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.25๖๐
เรียน   กำนัน , ผู้ใหญ่บ้าน , ผู้บริหาร และสมาชิกสภา อบต.หาดนางแก้ว ทุกท่าน
สิ่งที่ส่งมาด้วย
1.สำเนาประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลหาดนางแก้ว 

 
จำนวน    1    ฉบับ
 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยหลักเกณฑ์การจ่ายเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2553 กำหนดให้ภายในเดือนพฤศจิกายนของทุกปี ให้ผู้ที่จะมีอายุครบ 60 ปีบริบูรณ์ขึ้นไป        ในปีงบประมาณถัดไป ลงทะเบียนและยื่นคำขอรับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุและเบี้ยความพิการด้วยตนเองต่อ       องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ตนมีภูมิลำเนา
 

องค์การบริหารส่วนตำบลหาดนางแก้ว จึงขอความอนุเคราะห์ท่านประชาสัมพันธ์ให้กับผู้สูงอายุ     ที่เกิดก่อนวันที่ 1 ตุลาคม 249๙ หรือผู้ที่มีอายุครบ 60 ปี บริบูรณ์แล้ว แต่ยังไม่เคยลงทะเบียนมาก่อน หรือผู้สูงอายุที่ย้ายภูมิมิลำเนาเข้ามาในพื้นที่ตำบลหาดนางแก้ว และประสงค์จะขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุจากองค์การบริหาร     ส่วนตำบลหาดนางแก้ว และประสงค์จะขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุจากองค์การบริหารส่วนตำบลหาดนางแก้ว           ในปีงบประมาณ พ.ศ.25๖๐ สำหรับกรณีคนพิการต้องมีบัตรประจำตัวคนพิการ หรือกรณีมีบัตรคนพิการแล้ว       แต่ยังไม่เคยลงทะเบียนมาก่อน หรือคนพิการที่ย้ายภูมิลำเนาเข้ามาในพื้นที่ตำบลหาดนางแก้ว และประสงค์จะขอรับเบี้ยความพิการจากองค์การบริหารส่วนตำบลหาดนางแก้ว ในปีงบประมาณ พ.ศ. 25๖๐ ให้ผู้สูงอายุหรือคนพิการ   ที่มีคุณสมบัติครบตามหลักเกณฑ์นำหลักฐานมาลงทะเบียนและยื่นคำขอรับเงินเบี้ยยังชีพ ตั้งแต่วันที่ 1-30 พฤศจิกายน พ.ศ.255๘ เวลา 08.30 น. – 16.30 น. ณ ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลหาดนางแก้ว รายละเอียดตามประกาศที่ส่งมาพร้อมหนังสือนี้ ทั้งนี้ การรับลงทะเบียนดังกล่าวเพื่อเป็นข้อมูลในการเตรียมของบประมาณเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุและคนพิการประจำปีงบประมาณ พ.ศ.25๖๐ ซึ่งผู้ที่ลงทะเบียนจะมีสิทธิ์ได้รับ      เบี้ยยังชีพตั้งแต่เดือนตุลาคม 255๙ เป็นต้นไป
    
จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบและขอความอนุเคราะห์ประชาสัมพันธ์
  

                                                                 ขอแสดงความนับถือ







  สมเกียรติ    สมโภชน์

                                                                        (นายสมเกียรติ  สมโภชน์)
                                                              นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหาดนางแก้ว
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